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ΤΕΥΧΟΣ

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2012 Η ΠΛΗΡΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΤΗΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ
Μέχρι το 2012 θα συνεχίζονται τα έργα για την 
πλήρη αποκατάσταση της Αρχαίας Ολυμπίας, 
που επλήγη από την καταστροφική πυρκαγιά 
του καλοκαιριού. Τα συμπληρωματικά έργα, 
συνολικού προϋπολογισμού 5,87 εκατ. ευρώ, 
εκτιμάται να έχουν ολοκληρωθεί έως την τελε-
τή αφής των μεθεπόμενων Ολυμπιακών Αγώ-
νων, σύμφωνα άλλωστε με τον κ. Γ. Λυριτζή, 
διευθυντή του Ινστιτούτου Δασικών Ερευνών 
Αθηνών, ο οποίος είναι επικεφαλής των εργα-
σιών.
(Έθνος 16/11/2007)

ΜΕ …ΑΝΑΤΙΝΑΞΕΙΣ ΑΠΕΙΛΟΥΝ ΤΗ ΝΟΜΑΡ-
ΧΙΑ ΕΒΡΟΥ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ
Αναστάτωση, αλλά και αγανάκτηση, έχει προκα-
λέσει στη νομαρχία Έβρου, ανώνυμη απειλητι-
κή επιστολή που στάλθηκε χθες στη διεύθυνση 
Πολεοδομίας, για τις έρευνες που πραγματο-
ποιούνται σχετικά με αυθαίρετες κατασκευές 
στην περιοχή Μάκρης -Δικέλλων- Μεσημβρίας 
του δήμου Αλεξανδρούπολης. Ο ανώνυμος επι-
στολογράφος απειλεί τον ίδιο τον νομάρχη, την 
προϊσταμένη της διεύθυνσης Πολεοδομίας της 
Νομαρχίας, Πηνελόπη Μικέδη και τον υπεύθυ-
νο υπάλληλο για τις αυτοψίες στη συγκεκριμέ-
νη περιοχή, Ηλία Γκαζέπα. Η επιστολή, που δεν 
είχε γραμματόσημο, παρελήφθη από τη θυρίδα 
της πολεοδομίας στο ταχυδρομείο της Αλεξαν-
δρούπολης. Στην ανώνυμη επιστολή υπάρχει 
προειδοποίηση ότι εάν σε χρονικό διάστημα 
7-10 ημερών δεν ανακοινώσουν από την τηλε-
όραση ότι μειώνουν ή διαγράφουν τα πρόστιμα 
που έχουν επιβληθεί σύμφωνα με τη νομοθε-
σία για τις παραβάσεις που έχουν διαπιστωθεί, 
τότε κινδυνεύει η ζωή τους, ενώ υπάρχει και 
η απειλή ότι θα ανατιναχθούν τα σπίτια τους, 
καθώς και τα κτίρια στα οποία στεγάζονται η 
εφορία και η πολεοδομία.
(Καθημερινή 15/11/2007) 

ΤΑ ΙΧ ΤΩΝ …ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ, ΤΟ ΠΑΡΚΙΝΓΚ 
ΣΤΟ ΤΟΚΙΟ ΚΑΙ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ
Στην Ιαπωνία αγοράζεις αυτοκίνητο και από τα 
περίπτερα. Τζάμπα. Αλλά για να πάρεις άδεια 
κυκλοφορίας, πρέπει να προσκομίσεις βεβαί-
ωση ότι διαθέτεις χώρο για να το παρκάρεις. 
Με τις τιμές της γης στο Τόκιο και στην Oσάκα, 
μία θέση πάρκινγκ κοστίζει ακριβότερα από 
μια σπορ Πόρσε -από τα ελάχιστα μη ιαπωνικά 
αυτοκίνητα που μπορεί να δει κανείς στην Γκί-
ντζα. Αν αυτό ίσχυε στην Ελλάδα, θα στήναμε 
μια θαυμάσια βιομηχανία πλαστών ή ψευδών 
βεβαιώσεων -για τις οποίες, βεβαίως, κανέ-
νας δε θα είχε το φόβο της τιμωρίας. Πρώτον, 
κανένας δε θ’ ασχολούνταν με τη διασταύρωση 
των στοιχείων […] Και δεύτερον, εάν τυχόν στα 
ερμάρια των εισαγγελέων μαζεύονταν πολλές 
δικογραφίες, αυτό θα συνιστούσε «κοινωνικό 
πρόβλημα», οπότε στα μουλωχτά, στην άκρη 
ενός νομοσχεδίου για τις συντάξεις του OΓΑ, θα 
περνούσε μια διάταξη που θα έπαυε οριστικά 
τις ποινικές διώξεις.
(Αγγελιοφόρος 16/11/2007)

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ «ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΑ» 240 ΕΚΑΤ. 
ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΤΕΙΑ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ
Σε «αιμορραγία» άνω των 240 εκατ. δολ μετα-
φράζεται η πειρατεία λογισμικού στη χώρα μας, 
η οποία φτάνει το 61% -συμπεριλαμβανομένων 
των παιχνιδιών- καθώς για κάθε ποσοστιαία 
μονάδα πειρατικού λογισμικού οι χαμένες πω-
λήσεις υπολογίζονται σε 4 εκατ. δολ. Όπως 
έγινε γνωστό, στο πλαίσιο χθεσινής ενημερω-
τικής εκδήλωσης της Microsoft Hellas στη 
Θεσσαλονίκη, το φαινόμενο της πειρατείας, 
όσον αφορά συγκεκριμένα την εταιρεία, πλήτ-
τει περισσότερο το Microsoft Office από ότι το 
λειτουργικό σύστημα Windows, ενώ εντοπίζε-
ται κυρίως στο κομμάτι των καταναλωτών και 
όχι των μεγάλων επιχειρήσεων. 
(Μακεδονία 15/11/2007)

ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ «ΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 
ΠΑΝΟΥΚΛΑΣ» ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ
Σύμβολο της κοινωνίας του περιττού, οι πλα-
στικές σακούλες παράγονται σ’ ένα δευτερό-
λεπτο, χρησιμοποιούνται για είκοσι λεπτά και 
ρυπαίνουν το περιβάλλον για περισσότερα από 
300 χρόνια. Με καθόλου ευκαταφρόνητο κό-
στος -στη χώρα μας ξοδεύουμε περίπου 300 
εκατομμύρια ευρώ ετησίως στην παραγωγή και 
την αγορά τους - αλλά ακόμη πιο δυσβάστακτο 
περιβαλλοντικό κόστος, οι πλαστικές σακού-
λες χαρακτηρίζονται πλέον ως «πλαστική πα-
νούκλα». Σε μια προσπάθεια περιορισμού της 
«πλαστικής κατάρας», 33 δημοτικά συμβούλια 
της περιοχής του Λονδίνου ψήφισαν προχθές 
υπέρ μιας νομοθεσίας που θα απαγορεύει τη 
δωρεάν διάθεση πλαστικών σακούλων από 
τα καταστήματα. Οι επαναχρησιμοποιήσιμες 
υφασμάτινες τσάντες, το δίχτυ για τα ψώνια 
ξανάρχονται στο προσκήνιο όσοι αρνούνται να 
συμμορφωθούν θα πληρώνουν τη σακούλα που 
θα χρησιμοποιούν.
(Ελεύθερος Τύπος 15/11/2007)

ΕΣΕΙΣ, ΠΟΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΑΠΑΝΑΤΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ;
Ένα εικονικό σπίτι που περιμένει τους χρήστες 
σε ιστοσελίδα της WWF επιτρέπει τον εύκολο 
και διασκεδαστικό υπολογισμό της κατανάλω-
σης ενέργειας και της εκπομπής CΟ2 από κάθε 
σπίτι. Οι καταναλωτές μπορούν έτσι να προστα-
τεύσουν τόσο τον πλανήτη όσο και την τσέπη 
τους.  Το παιχνίδι σχεδιάστηκε ειδικά για τον 
ελληνικό δικτυακό τόπο της οργάνωσης. Επί-
σημες μετρήσεις δείχνουν ότι τα νοικοκυριά 
είναι ο κύριος υπεύθυνος για την υπερκατανά-
λωση ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα.
(in.gr 15/11/2007)

240 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΕπ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ
Δύο συμβάσεις, συνολικού ύψους 240 εκατ. 
ευρώ, για τη χρηματοδότηση από την Ευρωπα-
ϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) έργων ολο-
κλήρωσης της Εγνατίας Οδού, υπέγραψαν σή-
μερα ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, 
Γιώργος Αλογοσκούφης, και ο αντιπρόεδρος 
της ΕΤΕπ Dario Scannapieco.  Πρόκειται για τη 
χρηματοδότηση της Δυτικής Εγνατίας (τμήμα 
Παναγιά - Γρεβενά) με το ποσό των 140 εκατ. 
ευρώ και της Κεντρικής Εγνατίας με το ποσό 
των 100 εκατ. ευρώ. 
(Ναυτεμπορική 16/11/2007)

4,8 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΤΗΝ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
ΩΣ ΤΟ 2013
Σε 4,8 δισεκατομμύρια ευρώ ανέρχεται η συ-
νολική χρηματοδότηση της Κεντρικής Μα-
κεδονίας για την περίοδο 2007–2013, καθώς 
εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Μακεδονίας – Θρά-
κης. Εισερχόμαστε στο Δ’ ΚΠΣ, με τα σημαντι-
κότερα εφόδια, στη μεγαλύτερη προσπάθεια 
ανάπτυξης του τόπου μας και όλης της Β. 
Ελλάδας που έγινε ποτέ», δήλωσε ο γενικός 
γραμματέας της Περιφέρειας Κεντρικής Μα-
κεδονίας, Γιώργος Τσιότρας. Και πρόσθεσε:
(Αδέσμευτος Τύπος 14/11/2007)

ΔΕΚΑ ΧΩΡΙΑ ΣΤΟ ΒΩΜΟ ΤΟΥ ΛΙΓΝΙΤΗ
Δέκα χωριά στη Βορειοδυτική Ελλάδα θα πρέ-
πει να σβηστούν από το χάρτη, προκειμένου η 
ΔΕΗ να εκμεταλλευτεί τα νέα κοιτάσματα λι-
γνίτη, τα οποία η χώρα έχει άμεση ανάγκη για 
να διασφαλίσει επάρκεια σε ηλεκτρικό ρεύμα 
και για να περιοριστούν τα μπλακ άουτ. Την ίδια 
στιγμή, για να γίνει δυνατή η εξόρυξη από τα 
νέα ορυχεία, θα πρέπει να καταστραφούν κομ-
μάτια σιδηροδρομικών γραμμών, εθνικών και 
επαρχιακών οδών, ακόμα και ένας κάθετος 
άξονας της Εγνατίας […] Τα στοιχεία αυτά περι-
λαμβάνονται στην έκθεση της Γενικής Διεύθυν-
σης Ορυχείων της ΔΕΗ, στην οποία καταγρά-
φονται η δραματική κατάσταση στα υπάρχοντα 
ορυχεία και η μεγάλη έλλειψη λιγνίτη σε αυτά 
[…] Τα χωριά που κινδυνεύουν βρίσκονται στις 
ευρύτερες περιοχές της Πτολεμαΐδας και της 
Φλώρινας, όπου υπάρχουν τα μεγαλύτερα από 
τα εναπομείναντα λιγνιτικά κοιτάσματα της χώ-
ρας μας. Κάτι τέτοιο, βέβαια, εφόσον συμβεί, 
θα οδηγήσει περί τις 5-6 χιλιάδες ανθρώπους 
να εγκαταλείψουν τις εστίες τους. Τα Δημο-
τικά Διαμερίσματα, τα οποία, ως αναφέρει η 
έκθεση, είτε «πρέπει να απομακρυνθούν» 
είτε «απαιτείται η απαλλοτρίωσή» τους, είναι: 
Ανατολικό, Αγιος Χριστόφορος, πιθανώς το 
Καρυοχώριο, Προάστιο και ενδεχομένως η Πο-
ντοκώμη και η Μαυροπηγή. Ακόμα, Κομνηνοί, 
Αχλάδα, Γιουρούκ. Τέλος, σε ασφυκτικό κλοιό 
θα βρεθεί -αν δεν την «ακουμπήσει» το ορυ-
χείο- και η Μελίτη.
(Ελεύθερος Τύπος 16/11/2007)




